

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ** Администрация Неманского муниципального  
района **МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ**  
**УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 2 г. НЕМАНА**  
238710, Россия, Калининградская область, г. Неман, ул. Октябрьская, д. 17 тел./факс. (8-40162) - 2-32-03,  
E-mail:shcola2.neman.@mail.ru

Конспект интегрированного занятия  
по патриотическому воспитанию  
с детьми группы №7  
старшего дошкольного возраста  
воспитателя Гросс С.В.

2015 г.

Тема: Государственные символы России

Программное содержание: Закрепить знания детей о названии родной страны; познакомить с символикой России: флагом и гербом; Формировать начальные представления о происхождении государственного герба; Воспитывать эстетическое отношение к цветам Российского флага, патриотические чувства через художественное слово, любовь и уважение к Родине; Развивать мышление, речь, воображение, творческие способности.

Оборудование: Иллюстрации с изображением государственного флага и герба; карточки для игры «На чем изображают герб России», по 3 полоски белого, синего и красного цветов для проведения игры «Кто быстрее соберет изображение Российского флага, цветные карандаши листы бумаги круглой формы на каждого ребенка.

Ход занятия:

Воспитатель: Все страны мира, все государства, существующие на земле, имеют свои флаги и гербы и являются отличительным знаком государства. Государственный флаг означает единство страны и его независимость от других государств. Герб и флаг страны созданы в соответствии со строгими правилами и имеют общую символику, которая олицетворяет красоту и справедливость, победу добра над злом.

Обращает внимание детей на изображение Российского герба и флага:

- На фоне белой, синей и красной полос в центре расположен герб России.

Назовите цвета флага России (ответы детей)

-Цвету флага придается особый смысл. Скажите, что в природе бывает белого цвета, что синего и красного (ответы детей)

- Белый цвет означает мир и чистоту совести;

Синий - небо, верность и правду; Красный - огонь и отвагу.

Эти цвета издревле почитались на Руси народом, ими украшали свои жилища, вышивали затейливые узоры на одеждах и одевали их по праздникам.

Православные христиане видели в расположении полос флага строение мира.

Вверху - божественный мир, воплощенный в белом, небесном свете, ниже - синий небосвод, а под ним мир людей, красный цвет.

"Под тобой, березка, не огонь горит,

Не мак цветет - красны девушки в хороводе стоят"

Мы говорим белый цвет, синее море, весна красна, красная девица, употребляя слово "красный" в значении "красивый".

Видимо все же не случайно стали они цветами государственного флага России.

Предлагает детям выложить из полосок, кто быстрее, изображение флага

-И герб сочетает эти же цвета:

Белый - Святой Георгий Победоносец,

Синий - развевающийся плащ всадника,

Красный - фон, щит герба.

Изображение всадника, копьем поражающего черного дракона, означает победу справедливости, добра над злом. В народных преданиях говорят: Два орла несут по белу свету колесницу, в центре возница правит парой птиц, а наверху само солнце; два крыла его сестры - Заря Утренняя и Заря Вечерняя. С течением времени стал забываться смысл и значение поэтических образов природы. Солнечную колесницу назвали двуглавым орлом. Увенчанный коронами, со скипетром и державой в лапах двуглавый орел является гербом нашей России. Вглядитесь внимательно в российский герб. Разве не напоминает золотой орел на красном фоне солнце, сияющее своими лучами - перьями?

Игра «На чем изображают герб России»

Воспитатель раздает детям карточки с изображением различных предметов на которых присутствует герб. Дети называют их.

-Флаг и герб нашей Российской Федерации- символ единства и независимости нашего народа. Россия, Родина: Это страна, где вы родились и где живете. Это наш дом, это все то, что нас окружает.

Чтение стихов о России:

1.Россия: Какое красивое слово! И роса, и сила, и синие просторы:

Березок юная листва

2.Россия: Как из песни слово, Кругом леса, поля и реки

Раздолье - русская душа.

3.Люблю тебя, моя Россия, за ясный свет твоих очей,

За ум, за подвиги святые, за голос звонкий, как ручей.

4.Люблю, глубоко понимаю степей задумчивую грусть

Люблю все то, что называю одним широким словом - Русь!

Одна у человека родная мать, одна у него и родина. Крепко любит народ ее.

Много сложил о ней пословиц и поговорок.

Игра «Продолжи пословицу»

Родина любимая – (что мать родимая)

Если дружба велика, (будет Родина крепка)

Жить – (Родине служить)

Для Родины своей ни сил, (ни жизни не жалея)

Родина мать, (умей за нее постоять)

Человек без Родины – (что соловей без песни)

В конце занятия педагог предлагает детям нарисовать эмблему своей группы.

Спрашивает, что дети могут на ней изобразить. Затем воспитатель вместе с детьми устраивают выставку работ, отмечают наиболее интересные.